

烟台日报  
微信大小新闻  
客户端

## 推动船舶与海工装备产业发展 座谈会在烟台市召开

本报讯 2月7日下午，推动船舶与海工装备产业发展座谈会在我市召开。工业和信息化部党组成员、总工程师田玉龙出席并讲话，省政府党组成员、副省长周立伟主持会议，市领导郑德雁、韩耀东参加会议。

田玉龙对山东船舶与海工装备产业发展成效表示肯定。他指出，山东海洋资源丰富、产业基础深厚，要认真贯

彻落实党的二十大精神，坚持战略引领，加强产业基础再造和重大技术装备攻关，增强船舶与海洋工程装备供给能力和产业竞争力。要坚持创新驱动，加强央地联动、部门协同、产学研合作，支持高成长创新型企业发展，全力保障产业链、供应链稳定。要强化需求导向，以高质量供给创造有效需求，在高水平开放格局中推进船舶与海工装备产业

高质量发展。周立伟对工信部给予山东各项工作支持表示感谢。他说，山东省深入学习贯彻习近平总书记关于工业经济发展的重要论述，以绿色低碳高质量发展先行区建设为总抓手，加力提速工业经济高质量发展，以更大力度、更高标准，推动船舶与海工装备产业绿色智能转型。（下转第二版）

# 山东省港口集团港产城融合发展(烟台) 建成项目投产暨新项目开工仪式举行

本报讯(YMG全媒体记者)2月8日上午，山东省港口集团港产城融合发展(烟台)建成项目投产暨新项目开工仪式在烟台港芝罘湾区举行。省委常委、市委书记江成江，山东省港口集团党委书记、董事长霍高原出席致辞；山东省港口集团副总经理孙正甫主持并介绍项目情况；山东省港口集团副总经理韩恩泽，市委常委、副市长于胜涛，市委常委、秘书长于锋参加。江成代表市委、市政府向系列重点项目投产开工表示热烈祝贺，对山东省港口

集团长期以来给予烟台发展的大力支持表示衷心感谢。他指出，烟台跻身万亿级城市行列，港口是核心战略资源。近年来，山东省港口集团肩负“打造世界一流港口”职责使命，纵深推进一体化改革，助力烟台获批建设港口型国家物流枢纽。希望双方以签署新一轮战略合作协议和系列重点项目集中开工投产为契机，围绕携手打造国际性综合交通枢纽，加快建设世界一流港口，不断赋能烟台新时代社会主义现代化强市建设；围绕携手打造现代

航运综合服务体系，加大金融、贸易、物流等港航新业态招引力度，推动烟台港向金融贸易港转型升级；围绕携手打造港区、园区、城区“三区互融”示范样板，着力构建现代化临港产业体系，实现港产城融合发展。

霍高原介绍了山东省港口集团改革发展情况，对我市给予的关心支持表示感谢。他表示，山东港口始终把融入烟台、深耕烟台、服务烟台作为义不容辞的责任和使命，双方合作成果丰硕，港城关系更

加密切。下一步，将以烟台获批建设港口型国家物流枢纽为契机，进一步放大港口核心节点作用，积极培育现代航运综合服务体系，全力构筑港航生态圈，助力烟台打造国际性综合交通枢纽城市，共同为新时代社会主义现代化强省建设作出更大贡献。

此次山东省港口集团在我市建成投产、续建以及新开工项目共58项，总投资433亿元，将为全市高质量发展和现代化建设注入新的强劲动能。



58个项目投产、续建或开工，总投资达433亿元——

## 港产城融合，烟台“放大招”

YMG全媒体记者 高伟 童佳怡 通讯员 张磊

### 新闻深1°

项目为王，成为烟台这个春天的发展主基调。

2月8日早8点，山东省港口集团港产城融合发展(烟台)建成项目投产暨新项目开工仪式在烟台港芝罘湾区烟台港广场项目现场，迎着朝阳举行。

省委常委、市委书记江成7日晚从正在举行的全市高质量发展集中观摩活动中连夜折回，参加仪式，足见烟台对“港产城融合”这一城市命题的重视。

仪式现场，58个港产城融合项目投产、续建或开工，总投资达433亿元，创山东省港口集团成立以来，在烟集中建成开工项目数量最多、总投资金额最高纪录。

这是继1月2日“新年第一签”后，烟台与山东港口集团的再度“握手”。

港口，是构建“双循环”新发展格局的重要依托，建设国际性综合交通枢纽城市的重要组成、打造新时代现代化国际滨海城市的重要载体。港产城融合发展，是烟台高质量发展的“题中之意”，更是“必由之路”。

从发展历史看，烟台依海而生、因港而兴，一直将烟台港视为最核心的战略资源，港产城融合发展步伐稳健。山东省港口集团党委书记、董事

长霍高原在致辞中表示，山东港口始

- 58个项目中，总投资57亿元的15个项目建成投产，总投资376亿元的43个项目续建或开工，涵盖码头、仓储、物流、商贸、金融等领域。
- 17个续建、26个新开工项目建成后，将为烟台新增码头设计通过能力5612万吨，新增原油长输管道年输油能力2450万吨，原油仓储能力467万立方米。



烟台港广场项目规划图。

终将融入烟台、深耕烟台、服务烟台作为义不容辞的责任与使命，加快推动港区、园区、城区“三区互融”，港城关系越来越密切、协同效应越来越彰显。去年年末，烟台正式获批建设港口型国家物流枢纽，港产城融合发展

一举跃入“国家方阵”。

从发展之需看，烟台对高质量发展的热望，前所未有。今年，烟台肩负山东绿色低碳高质量发展先行区建设重任，地区生产总值向迈入“万亿之城”发起冲刺，省委、省政府寄予厚望。烟台

经济自身也走到了由加速蓄势向全面起势转变的关键点，扛牢经济大市责任，扛起走在前使命担当，必须要在高质量发展上当先锋，不断增强新动能。

对这座海洋城市来说，转身“向海”，

(下转第五版)

### 深·超越

——对话市直部门“一把手”

## 坚持在发展中保障和改善民生

——访市人力资源和社会保障局党组书记、局长姜瑞

YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 刘林峰

2023年是烟台突破GDP万亿元目标的冲刺年，人社部门有哪些工作思路和具体措施？将采取哪些举措稳就业保民生？如何招引人才，为经济高质量发展提供智力支撑？民生保障上又将升级优化哪些服务？针对一系列问题，市人力资源和社会保障局党组书记、局长姜瑞日前接受本报记者采访。

### 聚力实施“五大民生工程”

问：姜局长您好，近期市委围绕2023

业促创业、惠民生保发放、聚才智强支撑、防风险促和谐、提效率优服务”五大民生工程，推进人社事业高质量开展，奋力书写好服务民生“新答卷”。

具体来讲，在稳就业促创业方面，重点是坚决抓好高校毕业生、农民工等群体就业，着力扩大就业渠道，提供不断线服务，全力稳住就业基本盘。

在惠民生保发放方面，严格执行社保省级统筹制度，持续深入推进社会保险“精准扩面、提质增效”专项行动，稳步提高待遇水平。

在聚才智强支撑方面，全力抓好“人才新政”推进落实，开展好“名企名校行”“千企万岗进校园”系列活动，抓好国家级人力资源产业园等载体建设，推动加快青年人才集聚。

在防风险促和谐方面，重点聚焦规模性失业、劳动关系等重点领域，深入开展根治欠薪专项行动，坚决消除不稳定风险。

在提效率优服务方面，将持续抓好“智慧人社”平台建设，推进人社服务快办行动，

## 塔山北路快速路(山海路—观海路)明年底具备通车条件

02版

城建重点项目争春竞发

370个亮化节点下月完工  
将扮靓主城区“不夜天”

02版

## 创新贵在求真务实

□ 雷湘子



务实？从根本上来说，要转变作风，增强本领，提高境界，切忌形式主义、官僚主义。比如，大力加强调查研究，全面掌握真实情况，增强创新的有效性；广泛征求意见建议，充分集中各方智慧，增强创新的有效性。

创新，是一个永恒话题，又是一个现实课题。惟创新者进，惟创新者强，惟创新者胜。想创新重创新肯创新，固然精神可嘉，会创新善创新真创新，才更显意义价值。一言以蔽之，创新的出发点要正，落脚点要稳，着力点要准。有了这样的创新，才会变成推进工作的强大动力和不竭源泉。

创新如何更好地体现求真

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防灭火指挥部